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1. Divide mentalmente. 

     a) 1 : 2 = 0,5      b) 5 : 2 = 2,5    c) 7 : 2 = 3,5   d) 1 : 4 = 0,25      e) 2 : 4 = 0,5   f) 5 : 4 = 1,25 

     g) 1,2 : 2 = 0,6   h) 1,2 : 3 = 0,4   i)  1,2 : 4 = 0,3   j) 0,6 : 3 = 0,2    k)0,8 : 4 = 0,2    l) 0,9 : 9 = 0,1 

 

2. Calcula con dos cifras decimales si las hay. 

     a) 28 : 5 = 5,6 resto 0     b) 53 : 4 = 13, 25 resto 0    c) 35 : 8 = 4, 37 resto 4    d) 7,5 : 3 = 2,5 resto 0 

     e) 6,2 :5 = 1,24 resto 0     f) 12,5 : 4 = 3,12 resto 2    g) 47 : 3 = 15,66 resto 2   h) 9 : 7 = 1,28 resto 4 

     i) 169: 11= 15,36 resto 4  j) 7,7 : 6 = 1,28 resto 2      k) 14,3 : 9 = 1,58 resto 8    

     l) 96,7:22 = 4,39 resto 12 

 

 En los restos distintos de cero, tienes que tener en cuenta que, al sacar dos cifras decimales, esta-

mos aproximando a las centésimas y por lo tanto los restos son también centésimas. Por lo que en 

el apartado c), h) e i) el resto es 0,04; en f) g)y j) es 0,02; en k es 0,08 y, finalmente en l) es 0,12. 

 

3. Calcula y aproxima a las décimas 

  Recuerda que si tengo que redondear a las décimas, he de fijarme en las centésimas y si son 5 ó 

más de 5, entonces he de sumarle 1 unidad a las décimas, si, por el contrario el número de centési-

mas es menor que 5, entonces a las décimas no le les añade nada. 

 

 a) 10 : 3 = 3,33;   redondeo:  3,3 b) 16 : 9 = 1,77;   redondeo: 1,8 

 c) 25 : 7 = 3,57;   redondeo:  3,6 d) 9,2 : 8 = 1,15;  redondeo: 1,2 

 e) 15,9 : 12 = 1,32;   redondeo:  1,3 
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5. Calcula el cociente con dos cifras decimales. 

 a) 1 : 4 = 0,25 resto 0  b) 3 : 5 = 0,60 resto 0  c) 30: 8 =  3,75 resto cero 

 d) 2 : 9 = 0,22 resto 2  e) 6 : 11 = 0,54 resto 6  f) 5 : 234 = 0,02 resto 0,32 

  

 

  

A modo de ejemplo voy a realizar la división del apartado f) 

En primer lugar te darás cuenta que 5 es menor que 234, por lo que para dividir, tengo 

que poner un cero en el cociente, añadir una coma en el mismo y un cero en el dividen-

do. Ahora tengo 50 : 234, aunque el dividendo sigue siendo menor que el divisor. Coloco 

otro 0 en el cociente y añado otro al dividendo, con lo que ahora tengo 500 : 234 y ahora 

ya si puedo dividir. 

 5       234                       50      234        500    234  500   234 

                       0,                                   0,                                     0,0                      032  0,02 

 

 

 

 



6. Calcula con tres cifras decimales si las hay. 

    a)  0,9 : 5 = 0,18 resto 0          b) 3 : 5 = 0,6 resto 0 c) 30 : 8 = 3,75 resto 0 

     d) 2 : 9 = 0,222 resto 2            e) 6 : 11 = 0,545 resto 5 f) 0,02 : 5 = 0,004 resto 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Copia en tu cuaderno y completa. 

     a) 8 : 0,9 = 80 : 9 b) 15 : 0,35 = 1500 : 35     c) 2 : 1,37 = 200 : 137      d) 7: 0,009 = 7000 : 9 

9. Calcula. 

     a) 5 : 0,7 = 7 resto 1                b) 12 : 0,05 = 240 resto 0       c) 4 : 1,26 = 3 resto 22    

     d) 0,7 : 0,25 = 2,8 resto 0         e) 1,60 : 0,12 = 13 resto 4  f) 2,5 : 0,004 = 625 resto 0 

 

10. Copia en tu cuaderno, calcula y completa. 

       Para calcular el número que falta has de dividir el resultado entre el otro número. 

       a) 15 . 0,56 = 8,4 b) 2,84 . 1,5 = 4,26          c) 0,9 . 1,6 = 1,44         d) 0,99 . 2,08 = 2,075 

 

11. Observa que el dividendo es menor que el divisor y calcula. 

 

 Observa que todos los divisores tienen “coma” y  recuerda que cuando el divisor tiene coma hay 

que quitarla, ya sabes, multiplicando por 10, 100, 1000, …, dependiendo de que tenga un decimal, 

dos, tres o más decimales y que si multiplicas el divisor, también tienes que multiplicar el dividen-

do por el mismo número que has multiplicado el divisor. 

     

         a) 0,4 : 0,84 = 0,47 resto 52     b) 0,7 : 1,4 = 0,5 resto 0       c) 0,8 : 1,25 = 0,64 resto 0 

         d) 2 : 5,4 = 0,37 resto 2     e) 3,2 : 8,36 = 0.38 resto 2       f) 3,654 : 6,3 = 0,58 resto 0 
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15.  ¿Cuántas filas de cajas de 0,2 m x 0,2 m x 0,2 m se pueden apilar  en un contenedor de 1,85 m de 

altura? ¿Qué hueco quedaría entre la última caja y el techo del contenedor? 

 

  1,85 m : 0,2 m = 9 cajas 

 0,2 m . 9 cajas = 1,8 m 

 1,85 m  – 1,8m = 0,05 m quedarían  

A modo de ejemplo voy a realizar la división del apartado f) 

Como puedes ver el dividendo tiene “coma” y es menor que el divisor que no la tiene. Para 

dividir se comienza dividiendo la parte entera del dividendo entre el divisor, que es entero. 

Como la parte entera es 0, al dividir 0 entre 5, el resultado es 0, que lo colocas en el cocien-

te. Para continuar, coges la siguiente cifra en el dividendo, como también es un 0, el resul-

tado de dividir entre cinco, como anteriormente, también es 0, también lo colocas en el 

cociente, pero esta vez separado del primer 0 por una coma, ya que el segundo 0 es ya de-

cimal. Vuelves a coger la siguiente cifra del dividendo que es un 2. Como el 2 del dividendo 

es menor que el 5 del divisor, no puedes dividir, para ello colocas otro cero en el cociente y 

añades un 0 en el dividendo. Ahora, si puedes dividir. 

 

 0,02    5      0,02    5          0,02     5  0,020    5 

                         0   0,0         0,00         0    0,004 

 

 



16. Los melones se venden a 1,25€/kg. ¿Cuánto pesa un melón que cuesta 4,40€) 

 4,40€ : 1,25€/kg = 3,52 kg 

17. Para preparar una dosis de cierta vacuna, se necesitan 0,25 mililitros (0,00025 litros) de principio 

activo. ¿Cuántas dosis se obtendrán de un litro de principio activo?  

        1 litro : 0,00025 litros = 4000 dosis. 

18. Hemos pagado 16,20€ por una pescadilla de 1,32 kilos. A cómo se vende el kilo de pescadilla? 

  16,20€ : 1,32 kg = 12,27€/kg 
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1. Calcula mentalmente. 

     a) √0,01 = 𝟎, 𝟏    b) √0,09 = 𝟎, 𝟑     c) √0,25 = 𝟎, 𝟓    d) √0,64 = 𝟎, 𝟖    e) √0,0001 = 𝟎, 𝟎𝟏 

     f) √0,0049 = 𝟎, 𝟎𝟕 

 

2. Aproxima a las décimas y a las centésimas.  

 

     a)       58           7’61 

       - 49  146  . 6 = 876 

                 900      1521  . 1 = 1521 

              - 876 

                  2400 

                - 1521 

      879 

 

 

      

     b) √7,2 = 2,6 𝑦 2,68 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑜 44 𝑦 176      c) √0,5 = 0,7 𝑦 0,70 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑜 1 𝑦 1 

     d) √14 = 3,7 𝑦 3,74 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑜 31 𝑦 124       e) √8,5 = 2,9 𝑦 2,91 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑜 9 𝑦 319 

      f) √0,03 = 0,1 𝑦 0,17 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑜 2𝑦 1 
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13. Aproxima en cada caso a las unidades, a las décimas y a las centésimas. 

Número A las unidades A las décimas  A las centésimas 

2,499 2 2,5 2,5 

1,992 2 2 1,99 

0,999 1 1 1 

14. Aproxima a las milésimas. 

       a) 0,62359       0,624      b) 1,7777…      1,778     c) 0,0999      0,1  

15. Calcula mentalmente. 

       a) ¿Cuánto le falta a 4,7 para valer 5       0,3 

       b) ¿Cuánto le falta a 1,95 para valer 2       0,5 

       c) ¿Cuánto le falta a 7,999 para valer 8       0,001 

16. Realiza estas operaciones: 

       a) 13,04 + 6,528 = 19,568                     b) 2,75 + 6,028 +0,157 = 8,935 

       c) 4,32 +0,185 – 1,03 = 4,505 – 1.03 = 3,475       d) 6 – 2,48 – 1,263 = 3,52 – 1,263 = 2,257 

Se trata de buscar un número que elevado al cuadrado resulte 58, como no 

existe, buscas el que más se acerque. El 7, lo elevas al cuadrado y resulta 

49. Pones el 7 como primer número de la raíz y restas 49 a 58 y obtienes el 

resto, 9. Si quieres aproximar la raíz a las décimas, tienes que poner una 

coma en la raíz, 7’ y añades dos ceros al resto, 900. Ya puedes continuar, 

calculando el doble del número que hay en la raíz sin tener en cuenta la 

coma, 7 . 2 = 14 y además tienes que poner un número al lado del 14_ y 

multiplicas por ese mismo número, en este caso 146 . 6 si el resultado es 

menor que el resto, se lo restas y ya está la aproximación a las décimas. Si 

quieres aproximar a las centésimas, colocas otros dos ceros al resto y vuel-

ves a repetir lo anterior, y así sucesivamente. Así resulta 7’6 aproximación 

a las décimas y 7’61 aproximación a las centésimas.  


